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3Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371 nKiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.1c folyt=/-ju

a sajtótájékoztatón a tanácskozás témája, kezdeti tapasztalatai 
alapján szóba kerültek a világ postás szakszervezeteinek közös prob­
lémái , a fiatal államok és a fejlődő országok postás szakszervezetei­
nek gondjai, amelyekre a nemzetközi szövetség nagyobb figyelmet for­
dít, arra törekszik, hogy nemzetközi együttműködéssé enyhítsenek eze­
ken a problémákon, befejezésül elhangzott, hogy a budapesti nemzet­
közi tanácskozáson a szocialista országok postás szakszervezeteitől 
sok segítséget várnak, történetesen azt, hogy gyors előrehaladásuk 
példáival hozzájáruljanak a kapitalista országok postás szakszer­
vezetei Legfontosabb céljainak, időszerű teendőinek meghatározásához, 
s a megvalósításukért indított sikeres harchoz, /mti/

bb 94. / a postás
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bb 95. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

-ju La

89. várkonyi péter belgrádba utazott
90. magyar-bolgár tárgyalások
91. meghalt rusznyák István
92. idő járás jelentés
93. hazaérkezett virizlay gyula
94. a postások szakszervezetek nemzetközi tanácskozásának sajtó- 

tájékoztatója
95. hirjegyzék

--
1974. október 15.

bb. 1.könyv események a fővárosban 

i ro/s/hi/il ez

a könyvterjesztés uj formáját próbálta ki az állami könyv- 
terjesztő vállalat egyik óbudai könyvesboltja: a lakótelep gond­
nokait bevonta a bizományosi hálózatba, az első tapasztalatok és 
eredmények szerint a kísérlet bevált és hasznosnak bizonyult e- 
zért a vállalat fokozatosan a többi lakótelepen is kipróbálj 
könyvterjesztésnek ezt a módját.

az elmúlt napokban Csepelen is megalakult a kerületi könyv­
barát klub. védnökei: a hazafias népfront 21. kerületi bizottsá­
ga, a tanács népművelési osztálya, valamint az állami könyvter­
jesztő vállalat, a klub tagjai részére irodalmi műsorokat, iró- 
olvasó találkozókat szerveznek, a tagsági könyvben szereplő 
vásárlási összegek után évente egyszer 10 százalék értékben könyv 
visszatérítést adnak.

/f olyt.köv./

1974. október 16.
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: lakatos erzsébet
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bb. 3. tizezernyolcszáz beszélgetés egyetlen vezetéken - készül 
a híradástechnika ötödik ötéves terve

I ni/s/ie/il ez

az előzetes tervek szerint az ív, ötéves tervben több mint
II milliárd forintot fordítanak beruáházepkra a híradástechniká­
ban s Így ez kapja a gépipari ágazatok között a Legtöbbet, erre 
azért van szükség, mert a híradástechnikai termékek iránt az 
egész világon a kereslet lényegesen nagyobb mint a termelőeszkö­
zök kapacitása és az iparágban robbanásszerű a technikai techno­
lógiai fejlődés. :

1974. október 16.

a következő öt éves terv nagyarányú hazai gyártáskapacitás 
növelését az uj gyártmányok kutatásával , fejlesztésével készítik 
elő. a korszerű híradástechnikai alkatrészválaszték kialakításá­
ra 1,3 milliárd forintot költenek, a berendezések kifejlesztésé­
re pedig 750 millió forintot fordítanak.

az elektroncsövek helyet egyre töb^b tranzisztort, félve­
zetőt és integrált áramkört használnak majd fel, amelynek eredménye­
ként kisebbek, tartósabbak, nagyobb hatástokuak és megbízhatóbbak 
az uj készülékek.

a telefonközpontok gyártásában a crossbar-rendszerű központok 
előállítása Lesz az uralkodó, amelynek készt/

Aése egyszerűbb,
élettartama, teljesítménye nagyobb a réginél és karbantartása ti­
zedannyi munkát igényel, a további fejlesztések célja a félveze­
tőkkel működő elektronikus központok Létrehozása, ezek a megoldá­
sok igen jelentősek a Lakosság telefonellátásnak javításában.

a vezetékes hírközlésben - a távolsági beszélgetések gyorsítá­
sára - kétféle technikát alkalmaznak, frekvenciaosztással, egy ve­
zetéken már 960 beszélgetés bonyolítható jövőre kezdik gyártani a 
2700-as teljesítményű rendszert és 1980-ra már 10 800 beszélgetés 
a cél egyetlen szálon, az időosztásu rendszereknél még csak 32 csator­
nás berendezések működnek, a következő fokozat a 120 csatorna egy 
vezetéken.

a vezeték nélküli mikrohullámú berendezésinél 
tegrált áramkörü berendezések első példányai készültek el, nagysá­
guk egyötöde a régieknek, a további fejlesztésen a szovjet kollégáik­
kal közösen dolgoznak a magyar kutatók.

/folyt.köv./

24 csatornás in-
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bb. 1./ könyv események folyt./ il

októberben indul egyébként Csepelen, a vas- és fémmüvekben 
- az állami könyvterjesztő vállalat és a csepel müvek szakszer­
vezeti bizottsága közös szervezésében- a szocialista brigádok 
házikönyvtár akciója, a ganz mávagban már sikeres ,,múlttal,, 
rendelkező mozgalom Lényege: aWÖnyv,, az olvasás népszerűsítése, 
a brigádtagok házikönyvtárának fejlesztése, folyamatos ellátása 
igényes és has^ős irodalommal, az akcióban a csepel müvek üzemi 
könvesboltja 70 bizományos segítségével igyekszik eleget tenni a 
mintegy 25 ezer brigádtag könyvigényének, a szocialista bri- 
gadok tagjai vásárlási kedvezményben részesülnek és tagsági 
könyvük sorszáma alapján évente egyszer a könyv visszatérítésen 
kívül sorsoláson vesznek részt, amelyen értékes jutalmakat 
nyerhetnek

■

a magyar könyvkiadók és könyvterrjesztők egyesülése a haza­
fias népfront és a tit közös irodalmi vitaestjei újból megkezdőd­
tek. az első fórumon - az iró jelenlétében - páskándi géza drá­
ma kötetét vitatták meg: október 21-én czakó gábor ,,megváltó, 
cimü regénye, november 11-én Ladányi mihály versel szolgának té­
mául./mti/ f

bb. 2. uj szállodát alapoznak szegeden 

vid ká/il ez 1974. október 16.

a szegedi tiszaparton uj szálloda alapozását kezdte meg a 
dél-magyarországi építő vállalat, a nagy munka egyik érdekessé­
ge, hogy a hétszintes épületet - a Laza talajszerkezet miatt - 
mintegy kétszáz hatalmas betoncölöpre építik, az együttesen két 
kilométernyi hosszúságú cölöpsort már a földbe mélyítették, s a- 
zokon kezdték meg az alapok készítését, további érdekesség, hogy 
a szállodát a szegedi házgyár egyébként csak Lakások készítésére 
tervezett termékeiből szerelik össze, a 110 millió forintos be­
ruházással készülő épületben étterem, bár, háromezer adagos 
konyha es cukrászüzem is helyet kap./mti/
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dik kötete, amely 
-1919- közötti felbuda,

taglalja, az előző kötethez hasonlóan tudományos-népszerű for­
mában, sok illusztrációval, az ötödik kötet az 1919-1945-ös idő­
szak történetét összegezi, s jövőre kerül a nyomdába, közben a 
történészek már Írják az 1945-1973- krónikájához szükséges tanul­
mányokat. /mti/

jd 1873-tól
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folyt./ 11bb. 3./tizezernyolcszáz

a fényforrás-gyártás a híradástechnikai ipar speciális 
ága. a fejlesztést mind a termékeknél, mind a gyártóberendezések­
nél az egyesült izzó világszínvonalon oldja meg. halogénlámpái euró- 
pában a legjobbak, az ivkisülésü Lámpák közül a Legújabb xenonlámpa 
egy watt energia felvétellel egyelőre <o16-18 Lumen

fényerőt ad, a cél a 120 lumenes fényerő elérése, mert csak akkor 
tesz alkalmas sorozatgyártásra, kísérleteznek magasnyomású nátri­
um gőzlámpák kifejlesztésével is. a következő években tovább kor­
szerűsítik az európában egyedülálló normál izzógyárto automata ti- 
sza-gépsort, amely 3500 izzót készít óránként, s az ezt ellátó kü­
lönleges üvegballon gyártósort, amely szintén világszínvonalú 
fejlesztése a gyárnak, /mti/

— o —

bb. 4. budapest történetének újabb kötetei 

1 me/hi/il ez

hamarosan megjelenik budapest történetének harmadik kötete, 
az akadémiai kiadó gondozásában, előreláthatóan a karácsonyi vá­
sárra kerül az üzletekbe, s az első és második kötettel egyidő- 
ben Lesz kapható.

1974. október 16.

a reprezentatív mü első két kötete a Legrégibb időtől 1686= 
lg terjedően ismerteti budapest történetét, a harmadik kötet pe­
dig összefoglalja az ezt követő időszak történetét: pest, Óbuda 
és buda gazdasági, kulturális, politikai, közigazgatási helyze­
tét 1686-tól 1848-ig.
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bb. 6. javítják az ügyintézést a 20. kerületi tanácsnál 

i gy gg/hi/il ez 1974= október 16.

a pesterzsébeti tanácsnál a jövőben a havi ügyiratforgalom 
alakulásáról,intézéséről kimutatásokat készítenek, ugyanis rend­
szeresen figyelemmel akarják kísérni az érkezett elintézett 
és határidőn túli ügyek számának alakulását, hogy szükség ese­
ten gyorsan intézkedhessenek, a közelmúltban átfogó ügymenet- 
vizsgálatot végeztek, s megállapították, melyek azok a munka­

melyek elhagyásával gyorsítani,fázisok, an 
az eljárást.

a 20. kerületi tanács az utóbbi években nagy súlyt helye­
zett az állampolgárok ügyeinek bürokráciamentes intézésére^ az 
államigazgatási munka szakszerű s ég ének javítására, az idénjLnfor- 
mációs irodát hoztak Létre, amely felvilágosítja, tájékozfat 
eligazítja a kerületi Lakókat, fél év alatt 15 000-en keresték 
fel az informácós irodát, javult a kerületben élők Lakásügyi 
tájékoztatása is© a tanács Lakásosztályán minden igénylő ponto= 
san megtudhatja, a besorolását és hogy mikor számíthat az u1 la­
kásra.

egyszerűsíteni Lehet

ja és

az államigazgatási, ügyintézési tevékenység azonban még sok 
kívánnivalót hagy maga után. mint a kerületi tanács illetékesei 
elmondták a nyolc szakigazgatási szervnél végzett vizsgálat : 
rint az utóbbi esztendőben mindössze öt ügytípusban sikerült a 
30 napos elintézési határidőt megtartani, jelenleg is gond s az 
egyéni ügyek elintézésének idejét növeli, hogy a legtöbb esetben 
a döntés előtt más, külső szerveket is meg kelt keresni, a gyám­
ügyek.a szociális gondozási, ipar jogosítvány! és adóügyek elin­
tézését például késlelteti ez a gyakorlat, gyakran a kérelmezők

a szabálysértési feljelentések, a kütön­
ezek pót

sze-

okóznak többletmunkát: a szabálysértési feljelentések, a külön­
féle engedélyezési-kéreírnek jórésze tartalmilag hiányos, ^
lása hosszabb időt vesz igénybe, a vizsgálatban feltárt ügyinté­
zési hibákat igyekeznek mielőbb orvosolni., „ a szakigazgatási szer­
vek vezetői a jövőben rendszeresen ellenőrzik az ügyintézők által 
r.f^ott határozatokat, hogy azok megfelelnek-e a követelményeknek, 
különös figyelmet fordítanak mind a határozatok, mind az indok­
lások világos, érdemi megfogalmazására./mti/
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erzsebet-áréi Lenőrzési központ alakult azbb 8. kerületi 
városban

i pr/mm-ju hi -ez
1974. október 16.

lillliilil-
ségekre ügyel.apuit-
összevont áréi Lenőrző szervezet előnye, hogy a munka nem aprózó- 
dik szét, növekszik ^^hatékonyság, a szakszerű ég. a városházán 
úgy számítják, hogy elz a szervezet jő bázisa esz a későbbi­
ekben a szakmai szinvtrhal további/ növelésének, természetesen 
nem minden szakma került felügye-tük alá, a ,, kimaradtak,, ár- 
ellenőrzése továbbra is az ágazatilag illetékes kerületi szaki­
gazgatási szervek

nács
Lügy
tozik

teendője Lesz.

a kerületközi áréllenőrzési szervezet felügyelete az ipari 
szakmákban 4.128, az építőipari szakmákban pedig 2.062 magánkis­
iparos ellenőrzésére terjed ki. az ipari szakmákon belül gép­
lakatosok, karossziéria Lakatosok dolgoznak a Legnagyobb szám­
ban, 1.091-en. 822 magánkisiparos dolgozik asztalosként, bútor­
asztalosként, épületasztalosként, intarziakészitőként, bognár­
ként, kádárként és kocsigyártóként, s 690-en tevékenykednek a 
műszerész szakmában, a statisztikák szerint a fővárosban magán­
kisiparosként dolgozik 258 kárpitos, 191 müanyagfeldolgozó, 216 
esztergályos és 254 autószerelő.

bb 5. római-kori temetőt tárnak fel Százhalombattán

vid-gö/mné-ju ká -ez 1974. október 16.

Százhalombattán három éve ,, vallatják, , a föld mélyét 
a pest megyei múzeumok igazgatóságának régészei, az ásatásokkal 
pest megye egyik legnagyobb római-kori temetőjét tárták fel. 
a császárság idejéből, az idén 70, i.-ii. századi sir lelete­
ivel gyarapodott a gyűjtemény, s ezzel 217 sir vált ismertté, 
napvilágra került néhány ill. századi kőládasir s feliratos 
töredékeket is találtak. a Leletmentés egyik legjelentősebb ered-

victor, az i. alpesi cohors katonazenészé- 
f 1xk°xftartják, az alakos díszítésű kőemlék csaknem tel-

bb 7. ezerhatszáz éves ékszermaradványok kerültek elő fenékpusz­tán

vid/ká-ju -ez
1974. október 16.

lililllillll
/ folyt, köv./
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1o folyt./-jubb 10. / Lezajlott a

az első forduló érthetően nagy érdeklődés közepette zajlott, a 
közönség például nemcsak versenyzőiért, üzemi, intézményi vagy 
lakóterületi csapatáért izgulhatott, hanem egy-egy kérdés 
helyes megválaszolásával maga is részt vehetett a játékban, a 
kérdések négy nagy területet öleltek feli a szovjetunió békepo- 
lltikáját 1917-től napjainkig; az európai biztonság alakulását, 
különös tekintettel a nato-ra, a varsói szerződésre, illetve 
az európai biztonsági konferenciára; az usa külpolitikáját a 
hidegháborús évektől a békés egymás mellett élés elvének elfo­
gadásáig ; s végül az ázsiai térség számottevő kérdéseit.

1. folyt./-jubb 8. / kerületi

a többi ipari szakmában már alacsonyabbak a Létszámok, öntőből 
például csak 63, elektronikai műszerészből 23, mérlegkészitő- 
ből 18, orvosi műszerészből és ortopéd-műszerészből 21, fémnyo­
móból 19, gumijavitóból pedig csak 63 van. szerszámkészitő egyet­
len egy sincs a magánk is iparosok között, s gépjármüvillamosságí 
műszerészt is csak ötöt tartanak számon, az építőipari szakmákban 
a villanyszerelők vezetnek, ilyen iparengedélye 715 embernek van. 
kőművesként 440, szobafestő és mázolóként 498, központi fütés- 
viz-, gázszerelőként pedig 409 magánk is iparos tevékenykedik, /mti/

■
r.

I

!a budapesti népfrontbizottság értékelése szerint a verseny­
zők már az&első fordulóban komoly felkészültségről, elismerésre 
méltó tudóról tettek tanúbizonyságot, az ismert külpolitikai uj- 
sáirókból alakult játékvezető-gárda nem is annyira a lexikális 
tudást értékelte, hanem a jelenségek felismerésének, esetleges 
összefüggéseik meglátásának képességét, az első helyezett csapatok 
tagjai 1000 forintos, a másodikak 800 forintos, a harmadik he­
lyezettek pedig 500 forintos díjban részesültek.

bb 9. közlekedésbiztonsági kirakatok 

vid-gö/mné-ju ká -ez
pest megyében 

1974. október 16.

Ml
9 9

9 9
a#

1
■ I

m

a most zárult kerületi elődöntőket október 28-án a közép­
döntők követik, itt már az okisz, valamint a budapesti fogyasz­
tási és lakásszövetkezetek szövetségének győztes csapatai is be­
kapcsolódnak. a játék újabb fordulója már a rádió nyilvánossága 
előtt zajlik majd, november 20-tól kezdődően négy, egymást kö­
vető hét szerdáján, a döntő első három helyezett csapata külföl­
di utat kap jutalmul, mig a legjobban szereplő csapattagok 
1975 februárjában a televízióban egyéni vetélkedőn mérhetik 
össze tudásukat, /mti/

■ -&
v/ '

mm
&

# bb 10. Lezajlott 
fordulója

a népfront külpolitikai vetélkedőjének első bb 11. újabb ritkasággal gyarapodott a miskolci egyetem műszaki 
könyvtára

n 1 pr/gk-ju hl laiiaaniií-
alkalmazottakból és nyugdíjasokból.

/ folyt, köv/./

1974. október 16. vid/ká-ju -ez

a miskolci nehézipri müszski egyetem műszaki könyvtárának 
Légkondicionált helyiségében őrzik azt az európában szinte 
egyedülálló könyvi-gyűjteményt, amelyet ,, selmeci műemléki 
könyvtár,,-ként tartanak nyilván, a több mint négyezer kötetnyi 
könyv-ritkaság nellett több tízezer lapból álló kézirat gyűj­
temény is páratlan értékű.

1974. október 16.

ver —
műszakiakból, ^diákokból

/ folyt, köv./
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természetesen hazai
szereztek be. 3400 mosóg pet, 4800 porszívót, csaknem 3000 
bojtért, 5000-nél több t Levlzlót, továbbá rádiókat, hütőgé- 
peket, vittanyvasatókat, villanytűzhelyeket, főzőlapokat, 
hősugárzókat rendeltek hazai iparvállalatoktól.

gyártmányú miiszaki árukból is sokat

műszaki cik­
kekből már csak azért is jobbnak Ígérkezik a/z idei téli 
ellátás, mivel az első félév körülbelül 206 millió forint ér­
tékű forgalmával szemben az év második felében várhatóan el­
érik a 300 milliót, /mti/

llilllliilipls#"'
NBBR

bb 12. bővült a szöváru műszaki-cikk választéka - jól felkészül­
tek az őszi-téli szezonra

1974. október 16.i ol/tm gi ie -ez

az idén - sok egyéb mellett - lekerül a hiánycikkek listá­
járól az elektromos terménydaráló, s számos más szerszámj_is. a 
szövetkezetek országos beszerző és értékesítő vállalata, a szöv­
áru ugyanis időben felkészült, s a szokásosnál is nagyobb gondot 
fordított az őszi munkákhoz szükséges, elsősorban a háztájt- mű­
velést, a gyümölcsfeldolgozást és az állattenyésztést elősegítő 
eszközök, gépek beszerzésére, az nszk-ból már megkezdődött a 
kunde kéziszerszámok szállítása, bővül a választék koreai szer­
számárukkal is. kézi fűnyíróból például ezret, szőlőzuzókbót, pré­
sekből pedig csaknem 3 ezret szereztek be.

a fűtési szezonra 7500 olaj kályhát és 1300 gáztűzhelyet vá­
sároltak a szövetkezeti bolthálózat részére, a fűtőanyag tárolá­
sához a szovjetunióból 5000 darab 20 literes marmon-kannát impor­
táltak. a múlt évihez képest 50-60 százalékkal növelték az olaj- 
kályha-alkatrészek mennyiségét, a szöváru hagyományos tűzhelye­
ket is rendelt az esztergomi kályhagyártól, s esetleg Csehszlová­
kiából és romániából is importálnak még kályhákat.

az építőket és épittetőket nyilvánvalóan érdekli a hír, 
hogy a nemrégiben még országszerte hiánycikknek számító sod­
ronyszegből a múlt évi 100 tonna helyett most 500 tonnával hoz­
nak be a szovjetunióból.

szovjet importból egyébként csaknem 10 ezer sokol rádió, s 
5*0oo rakéta porszívó is érkezik, az ndk-ból Lemezjátszókat, 

vilLanyvasalókat vásároltak, s 16 ezer hajszárítót is importál­
tak. vásároltak több mint nyolcezer szovjet, illetve olasz 
gyártmányú kávéőrlőt is, s újra megkezdték a szovjetunióból 
származó zománcozott edények árusítását is. méo mindio nagy a 
hiány a fürdőkádakból, s bár ez a cikk nem tartozik a szöv­
áru profiljába, a vállalat képviselői sikeresen tárgyaltak a 
szovjet partnereikkel, s így körülbelül 5000 zománcozott für­
dőkád szállítására van kilátás.

bb 11° / újabb ritkasággal
1. folyt./—j u
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a környezet védelme érdekében nagyszabású munkához kezd­
tek az almásfüxitői timföldgyárban. sokezer köbméter földdel bo­
rit j ák be a gyár hatalmas tárolóiban elhelyezett vörösiszapot. 
ezzel 
ni, 
két o

elejét ven- 
a gyár környé-por lepje

nemcsak a hazai, de a világ egész timföldiparának egyik 
Legnagyobb problémája a gyártás közben melléktermékként keletke­
ző vörösiszap elhelyezése, illetve hasznosítása, óriási mennyi­
ségű, még értékes komponenseket tartalmazó iszap kerül ki a gyá­
rakból a hányókra, értékes anyag megy igy veszendőbe, ugyanakkor 
rendkívüli mértékben szennyezi a környék levegőjét az időközben 
megszáradó és szálló vörös por. almásfü zitőn már 2,5 kilométer 
hosszan nyúlnak el a tárolómedencék, amelyek tartalma évenként 
300.000 köbméterrel gyarapodik, a jelenleg hulladékként kezelt 
iszap vasat, alumíniumot, titánt és más értékes anyagokat tartal­
maz. a magyar szakemberek már hosszabb ideje dolgoznak a vörös­
iszap hasznosításán, de addig is amíg uj tervük megvalósul, gon­
doskodni kell a környezet védelme érdekében a porzás megszünteté­
séről.

az almásf lizitői gyár más társvállalatokkal és kutatóintéze­
tekkel közösen nemrégiben országos pályázatot hirdetett a por­
zást megakadályozó Legjobb módszer kidolgozására, a benyújtott 
pályázatok, illetve kísérletek azonban nem váltották be a hozzá­
juk fűzött reményeket, az uj abban megkezdett védekezés viszont 
már eredményesnek bizonyult: 5-10 centiméter vastagságon termő­
földdel borítják be a hatalmas területeket, a kötött talaj hamar 
kizöldell, s megakadályozza az iszap por zását, a föld szétterí­
tésére külön eljárást kellett kidolgozni, hiszen a süppedő vörös­
iszap felületén nem közlekedhetnek a súlyos jármüvek, a nagysza­
bású munka több évig tart. /mtl/

bb 14.
hálózata Szolnok megyében 

vid-ká szb -ez

terebélyesedik a termelőszövetkezetek közművelődési

1974. október 16.

a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben az idén 45 millió 
forintot tartalékoltak szociális és kulturális célokra, a kultu­
rális ágazatra jutó összegből elsősorban a közművelődés alapja­
it teremtik meg: tervszerűen fejlesztik a művelődési hálózatot.

/folyteköv./

8.35/szb

9 00C
-12-

.ZL
L' M V'W- . v.„• \ _ j

harc a vörös por ellen .- nagyszabású környezetvé-bb 13,
de Imi munka kezdődött almásf iizitőn

1974. október 16.vid-ká szb -ez

/terebélyesedik a■'bb 14. 1. folyt./-szb

jásztelken a tolbuchin tsz jelentős anyagi hozzájárulásával há­
romszáz személyes színházteremmel, klubszobákkal, szakköri he­
lyiségekkel ellátott községi művelődési házat építettek, amely­
nek élére függetlenített igazgatót állítottak, a kétpói szabad- 
5 , 4.tfZ t>bb mint egymillió forinttal és társadalmi munkával já­
rult hozzá az uj falusi klubkönyvtár megépítéséhez, kenderesen 
az egyesült haladás es vörös Csepel tsz oktatási és kulturális 
bÍf í*s?ga hétszobás klubházat alakított ki. a téli ismeretter-

szerint filmvetítéseket, zenei esteket, könyv- 
’ szakmai klubesteket, tanfolyamokat szerveznek a klub- 

vását iste/mti/Vettek a gazdaság értelmiségi klubjának életrehi-

.Mbb 15. budapesti közlekedési balesetek

tm sbzb -ez 1974. október 16.

Ili.

:'■'bb 16. újabb

gi -ez

a borsodi szénbányáknál 
tották ki a medence első 
emberi kéz érintése nélkül! 
vei kerül felszínre a szén.

/folyt, köv./
10,30/g 1

széngyár borsodban9 9

vl d. —
1974. október 16.

Lfeketevölgy ii-es aknán alaki-
. ebben az üzemben szinteaz uzemoen szín 

fejtő- és szállítógépek segitségé-
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az ormosbányai 7-es akna dolgozói a kongresszusi verseny­
ben vállalták, hogy napi termelésüket az uj ,,széngyárban 
kétezer tonna fölé emelik, ezt a vállalásukat teljesítették 
szerdától már napi kétezeregyszáz tonna szenet küldenek a fel 
színre, a 7-es akna termelése a következő időszakban kétezer­
ötszáz tonnára emelkedik, /mt1/

bb 18. szakmunkástanulók hangversenysorozata

msam

Szolnok megyében
vld.-

1974. október 16,

meg

bb 16. /újabb 1. folyt,/gi

az üzemi koncentráció, valamint a nagytermelékenységű és 
' igy gazdaságosan üzemelő munkahelyek Létesítése során az ormo- 

si 7-es aknán alakitottákJ,a második széngyárat» ) , , o
a megközelítőleg fél évszázados bányászkodást Lehetővé te­

vő vastagtelepi szénmezőben nagytermelékenységü frontfejtésben 
a kőzetomlás ellen önjáró biztosító berendezések védik a bányá­
szokat, míg a szenet fej tógéppel termelik ki. a kitermelt sze­
net kaparószalagokból és gumihevederekből álló szállítórendszerek 
továbbítják a felszínre, a szállítógépeket automaták irányít­
ják, ami csökkenti a leállást, biztonságosabbá és a fejtés tel­
jesítményével összehangolttá teszik a bánya üzemeltetését.

az ormosbányai 7-es aknán termelt szenet elsősorban a ház­
tartások használják szívesen, magas fütőértéke, valamint ala­
csony hamu és víztartalma miatt, alacsony a kéntartalma is, 
jól ég, így a Levegőt is kevésbé szennyezi.

Xhi

bb 19. két 

vld.-

uj tudományos egyesület zala megyében

1974. október 16.gi -ez

bb 17. korszerűsítik borsodban a tiszai kompokat 

víd. - gi -ez

borsod megyében a tiszán és a bodrogon - hidak hiányában - 
jelenleg is huszonhat komppal bonyolítják Le a két part között 
a közlekedést. a vízi jármüveket kézi erővel vontatják át a 
vizen, a kiskörei vízlépcső megépítésével, a tisza felduzzasz­
tott vizének már nem Lesz elegendő sodrása - ez a munka még 
nagyobb erőfeszítést követel, a nagy fáradtságot és kemény fi­
zikai igénybevételt jelentő kompkezelő révészség ma már a ki­
haló szakmák közé tartozik, ezért kezdte meg a borsod megyéi 
tanács a kompok , ,motorizálását

az első motorral hajtott, csőrlővonvatásu húsz tonna te­
herbírású kompot kísérletképpen a tiszatardosi átkelőhelynél 
állították üzembe, az itt szerzett tapasztalatok alapján ala­
kították át a másik forgalmas átkelőhelyen, tiszakeszinéi já­
ró kompot is motorvontatásura.

1974. október 16.

,,.

/foly. köv./ 
10,35/gi 14

1

• ■ ' -■

bb 17. /korszerűsítik . 1. folyt./gi

Lenérp th^ZakeSu1 motorizált komp a próbaüzem során annak el-

lilBSIPii:-
hét kompot korszerűsítenek, /mt1/ fordít, amelyből

felhasználható 19 órától!!!
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dél-a „ --------- -= zgat ságához tartozó üdül
széber me ezdőd t a már é ek ó a jól bevált téli fo 
írn ..üdülő ttermében vagy nagyobb helyiségében
különböző üzemek, vállalatok helyezték Le részlegüket és több

mm
Vid„ - gi 1974. október 16.- ez

bb 20. felszolgáló tanfolyam, szakács-tanúLmányut az ndk-ba

|(r^

bb 21. jövőre Szolnokon rendezik meg az ifjú gárda országos 
szemléjét

vid.- gi -ez 1974. október 16.

ünnepi egységgyülést tartott szerdán a középiskolai és 
munkás fiatalokból alakult szolnoki ifjugárdista zászlóalj. 
a máv járműjavító üzem művelődési házában egyenruhában, 
gyelmezetten felsorakozott háromszáz fiatal előtt szívós 
antal, a kisz megyei bizottságának első titkára mondott be­
szédet, méltatta a fiatalok példamutató helytállását, a ta­
nulásban, a munkában, a szolgálati kötelezettség teljesíté­
sében. az ünnepi egységgyülésen felszólalt csornai ferencf az 
ifjú gárda országos parancsnoka, átadta a zászlóaljnak a 
kisz központi bizottsága dicsérő oklevelét, több ifjugár- 
distát a kisz kb és a városi kisz-bizottság dicsérő okle­
velével, tüntették ki, többen pedig megkapták az mhsz 
főtitkár elismerését, az egységgyülésen bejelentették, hogy 
a város 900 éves jubileuma tiszteletére az ifjú gárda orszá­
gos szemléjét 1975-ben Szolnokon rendezik meg. /mti/

11,20/gi

f e-

— 16 —

felhasználható 17 órától!!!
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bb 22. bejáró munkások a népfrontban - 
tanácskozás győrött

vid.-ká gi

tájegységi népfront-

-ez 1974. október 16.iim*r
aktivisták is részt 
/mti/

.

#3

:
a másik 3 me-

, “ elsősorban a városok

vette^eak?k1La%kC1°Zbá=°SrFr^z1kf:°,1t-
1

a

aA
US

•>rbb 23. 

vid.-ká gi

lipták pál festőművész kiállítása
debrecenben

-ez 1974. október 16. —
szerdán debrecenben 

varán megnyitották 
állítását, 
hetik

... .“.ssErS:J;il:iSHs;£r“' il
-

■ =- -

■v|

ki­
tek int-

bb 24, kényszerpihenő

vid.—ká gi —ez
1974. október 16.■gi*

a selyp! cukorgyárban

:

■ M

■
.-n

szövetkezetekben Segítsék’ h°9y d°L9°zdlk

a munkások egy 
s a cukorgyár vezető-

a termés betakarftésé^/^/ ^

",25/gi X .17
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első nyilvános magyar könyvtár - jubileumi
•bb 25 = 200 éves az 
ünnepségek pécsett

vid.-ká gi -ez

iratokat és nyomtatványokat, különösen gazdag gyűjteménye var, 
régi magyar könyvekből; számuk meghaladja a háromszázat, a 
könyvtár mostani épülete, a Leonardo da Vinci utcában álló 
klasszicista stilusu palota, 1830-ban épült, azóta itt őr­
zik a klimó-gyii jteményt.

'4*

vbb 26. 

vid.-ká gi

a forradalmár csorba máriára emlékeztek hódmezővásárhelyen

1974. október 16.

1974. október 16,

-ez

IsilpSsKisSP

■mEa jubileum alkalmából országos jellegű ünnepségsorozat 
kezdődött szerdán pécsett. a tanárképző főiskola dísztermében 
tudományos ülést rendeztek könyvtárosok, Levéltárosok, iroda­
lomtörténészek részvételével, dr. fényes mik lés, az egyetemi 
könyvtár igazgatója idézte fel a nagymultu bibliotéka 1774- 
es alapításának körülményeit, két évszázados történetét.

a nap folyamán több más ünnepi eseményre is sor került 
pécsetto az egyetemi könyvtárigazgatók tanácsa a mecsekaljai 
városban tartotta soronkövetkező ülését, amelyen egyebek kö­
zött a tudományegyetemek könyvtárainak helyzetét, fejleszté­
sét vitatták meg. az egyetemi könyvtárban , amely az évfordu­
lóra kivü l-belü l megújult, könyvtörténeti és exjlibris kiállí­
tás nyílt, erre az alkalomra márványtábIával jelölték meg 
klimó györgynek a székesegyházban levő sírhelyét, a jubileumi 
ünnepségsorozat csütörtökön a magyar könyvtárosok egyesüle­
tének vi. vándorgyűlésével folytatódik és pénteken a tudo­
mányegyetem aulájában emléküléssel zárul, /mti/

i

V-

a városi ü. 
is megemlékeztek.:

& mim
:'V>. ” e "

Sb 28. a vdk-ba utazott a Legfelsőbb bíróság küldöttsége 

/tm gi hl -ez 1974. október 16.

mtm
:

1
R '

||
m

bb 27. kongresszusi munkaverseny a dunai vasműben - tiz száza­
lékkal több radiátor spirálcső

vid.-ká gi -ez

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárrészlege a kongresszusi 
munkaversenyben a tervezett mennyiségnél tíz százalékkal több 
kohászati másodterméket gyárt az idén. a keresett lemezradiá­
torból az előirányzott egymillió négyzetméter már elkészült és 
az év végéig további 70 ezer négyzetméter radiátort gyártanak, 
könnyű acélszerkezetből a tavalyi 11 ezer tonnás mennyiséget már 
szeptember végére elérték, s az üzem kongresszusi vállalásként 
még 4 ezer tonna acélszerkezetet gyárt, a járműipar és az építő­
ipar mind több hidegen hengerelt profilt igényel, ezért a du­
nai vasmű profilüzeme 115 ezer tonnás éves tervén felül tíze­
zer tonna hajlított szelvényt ad a felhasználóknak, jelentős 
túlteljesítés várható spirálcsőből is. a ,,testvériség,, gáz­
vezetékhez és a barátság ii. kőolajvezetékhez a lemezfeldol­
gozó gyárrészleg kongresszusi vállalásként tízezer tonna 
többlet-csövet szállít:, összességében 560 helyett 650 kilomé­
ternyi hegesztett cső készül az idén. /mti/

1974= október 16.
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bb 29. pályaválasztási kiállítás 

vid.-ká gl

nyílt tatabányán 

1974. október 16.

felhasználható: 16,00 óra után!!!

-ez
bb 32. major kálmán festőművész kiállítása Székesfehérvárott

1974.október 16.vid.-ká gi -ez

lliilllpsil-B
4./

bb 33.kcngres:z:sET^:^:L:^f d0L90ZÓ1 Sik™bb 30. soronkivül kaptak Lakást a tatabányai nagycsaládosok 

vid.-ká gi

teljesítik

-ez vid.-ká gi

0HK1974.október 16. -ez 1974, október 16.
gS|
5
6

a nagycsaládosok és. . . * a fizikai dolgozók lakáskörüIményei- 
a tatabányai városi tanács példás együttmiikö- 
k a város minden üzemével, intéz ényével. a

n nyilvántartott Lakás génylők név- 
mnek, igy azoknak az i

a^i támogatással, vagy egyéb

otthonok száma már eléri

nek avitására 
dést alakított

1 elkü Ldték

segítséget

b ebben az évben 
a kétszázat, /mti/

az ilyen uj
bb 34. felsőfokú pedagógusképző oktatási 
tanácskozása nyíregyházán

vid/ká/ny -ez

intézetek vezetőinek

1974 október 16bb 31. skót tanácsi küldöttség érkezett komárom megyébe Msmi
12.55/ny ^

vid.-ká gi3# -ez 1974. október 16.
%

tavaly v^zonozták a látogatást, a vendégek most egy hétig

intézményeket

küldött-
w.g.

I
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12,30/gl

E

*

mmwmmmts&as*--Z- -- • ' - ■ • ,

6n
m

:

seesB

ír

ff

Se
:.s

KE
I

oO

E -H P

° CI 
(M

C
D Ok

Q
- r

-

íl)
 CT 

H
-

*H *H F

i—
j.

3 O
 r+ 

O



Üllillill
hogy Szolnok megye s 
már az idén elérte a 
tét. szín-ipmismiii:szó-

a soronlévő nagy feladat most 
a tartós esőzés miatt számottevő 
pal dolgozni kell

az őszi termények betakarítása. 
a . . a Lemaradás, ezért éjjel-nap-

BEsBipisElE

bb 39.

k ní/sza/ny

13.05/ny

dr. heiczman jános kohó-és gépipari 

ie -ez
miniszterhelyettes

1974 október 16

-23-

összefogás az őszi betakarításért 
gazdálkodási nagyaktiva ülés

vid/ká/ny

- mező-, erdő és viz-
szolnokon

-ez 1974 október 16

bb 34. / felsőfokú folyt/ny

bb 36.
13 óráig:

se/ny

a belföldi szerkesztősig híreinek jegyzéke október 16-án

-ez 1974 október 16
io könyv események
2. uj szálloda szegeden
3. a híradástechnika terve
4. budapest történetének kötetei 
5= római-kori temető
6. javítják az ügyintézést a xx.kerületben
7. ekszermaradványok fenékpusztán
8. kerületi áréilenőrzési központ
9. közlekedésbiztonsági kirakatok
10. népfront külpolitikai vetélkedője
In ritkaság a miskolci egyetem könyvtárában
12. félkészüles az őszi-téli szezonra
13. környezetvédelmi munka
14. tsz-ek közművelődési hálózata
15. balesetek
16. széngyár
17. korszerűsítik

Szolnok megyében

a tiszai kompokat .
18. szakmunkástanulók hangverseny^sor^ata
19. uj tudományos egyesületek
20. felszolgáló tanfolyam
21. Szolnokon Lesz az ifjú gárda szemléje
22. tájegységi népfronttanácskozás
23. kiállítás debrecenben
oc* o^y^zerpihenő a selyp! cukorgyárban
25. 200 eves az első nyilvános könyvtár
26. csorba már iára emlékeztek
27. kongresszusi verseny a dunai vasműben
29: pályavát asz tás idilli it ásbb k«^«ttsége

30. Lakás a tatabányai nagycsaládosoknak
31. skót tanácsi küldöttség
32. major kálmán kiállítása
33. a mélyművelésű bányák
34. oktatási tanácskozás
35. időjárás
36. hirjegyzék /mti/

13.00/ny -22
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közep-európa időjárását a gyors változások jellemzik. kö­
zéppontjában a keleti-kárpátok fölött minegy 1000 km átmérőjű cik­
lon örvénylik, amely elsősorban a kárpát-medencében okoz esős, 
les időt. hasonlóan csapadékos, hűvös az idő kontinensünk észak- 
kaleti térségében az ott elhelyezkedő alacsony nyomású légörvények 
hatására, ezzel szemben a szovjetunió európai területének déli fe­
lén továbbra is meleg, napos, a reggeli ködöktől eltekintve csapa­
dékmentes az idő, a kö etkező 36 órában a kárpát- I
egyre inkább a már eml tett ciklon délnyugati per­
levegő határozza meg.

sze-

hazánkban kedden jobbára borult, párás idő volt, a nyugati ha­
társzélen és északkeleten rövid időre ugyan felszakadni a felhőzet 
de a napsütés időtartama ezeken a helyeken sem haladtjmeg a 2 órát 
á legmagasabb nappali hőmérséklet 6-12 fok között alakult „ a déli 
órákoan nyugaton elkezdődő esőzés később az egész országra átter­
jedt, a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak a nyu­
gati határszélen nem érte el a 10 mm-t, a dunántul többi részén 
általában 10-20, keleten 15-25, sőt pátyodon 27, szendrőládon pedig 
y\ mm-t mutattak a csapadékmérők, a szerdára virradó éjszaka ország­
szerte borult volt az ég, kisebb megszakításokkal mindenütt esett 
az eső. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8 fok között volt, 
a hajnali óráktól kezdve a dunántulon többfelé megélénkült az 
északnyugati, északi szél, délelőtt folyamán helyenként felsza- 
kadt a felhőzet, és az esők nagy része megszűnt, a hőmérséklet 11 
orard 6-9 fokig emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi kö­
zeper teke 7o7 fok volt, a százéves átlagnál 3 = 7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre át­
számított Légnyomás 759 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórványo­
san előforduló futó esővel, a magasabb hegyeken havasesővel, hózá­
porral . többfelé megélénkülő, helyenként megerősödő északnyugati, 
északi szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 
5 fok, a Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 258 cm./mti/ 

13.30/ny -24-

TSivko zsivkovot szerdán hivatalában fogadta fock jenő, a 
minisztertanács elnöke, a szívélyes légkörű baráti eszmecserén
köztársaság^udapestifnagykövete,t0Í° SZtar,oev> a boL^

ZSivko zsivkov, szerdán elutazott hazánkból, /mti/ a
4-15

bb 40. vízügyi fiatalok országos parlamentje Szentendrén 

vid.-gö/gné gi

jelent íllisz László, a kisz központi bizottságának titkára, 
dr. de_Xy istván, a medosz titkára.

■m

-ez 1974.október 16.
<1

■ 1
I

két, valamint a soronlévő feladatokat, elmondotta, hogy a 
vízgazdálkodással szemben uj, megnövekedett követelményeket 
támaszt hazánk szocialista fejlődése, gazdasági gyarapodása.

kell számolni, hogy a jelenlegi mintegy haSmí1liárd 
köbmétert kitevő vízigény, 10-15 éven belül 13-14 milliárd 
köbméterre, az ezredforduló táján pedig már 20 milliárdra 
növekszik, ez olyan hatalmas mennyiség, mint amennyi a ti- 
szán evente átlagosan lefolyik, az árvizektől védett nép­
gazdaság! vagyon értéke ma már eléri a 350 milliárd forin­
tot. ez az összeg a következő két évtizedben várhatóan 
kétszereződik.

" 4

II
meg-

- J

, a feladatok megvalósításánál, a védekezés korszerüsité- 
seriél számos uj műszaki eljárást, technológiai módszert al­
kalmaztak. a vízgazdálkodás fejlesztésére a népgazdaság é- 
vente mintegy 8 milliárd forintot fordít, emellett uqyan- 
ennyi összeget használnak fel a termelő és szolgáltató 
műveletekre, az edóig megvalósult Létesítmények, vizilép- 
csők, uj mesterséges folyók, a csaknem 300 mesterséges tó 
azonban a következő évtizedekben már nem képes kielégíteni 
az igényeket, s ezért az ezredfordulóig 5-6 milliárd^ 
méterrel kell gyarapítani a tárolók térfogatát.

/folyt. köv.
13,35/gl

■gi 5 j®
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vbb 38. zsivko zsivkov elutazott hazánkból 

sc/gg gi

a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttmű­
ködési bizottság társelnökei, dr. tímár mátyás, a miniszterta­
nács elnökhelyettese és zsivko zsivkov a bolgár népköztársaság 
minisztertanácsának elnökhelyettese október 14-16-a között tár­
gyalásokat folytattak a két ország gazdasági együttműködésének 
kérdéseiről.

bb 3F. időjárásjelentés 7.^1974. október 16.-ez
ny -ez 1974 október 16

a meteorológiai intézet jelenti október 16-án, szerdán 12 
órakor:

w

hűvös, szeles idő
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papir-és nyomdaipari műszaki egyesület szervezeseben szer= 
dá kétnapos szakmai tanácskozás kezdődött,, amelyen a ,93m9,sváj= 
ci vállalat nyomdaipari termékeiről tartanai? elő adásokat a szakem- 
Perek, magyar kollégáiknak, az előadások a Legkorszerűbb ofszet- 
lemezek, nyomóforma előállító rendszerek jellemzőit, műszaki ada­
tait ismertetik, amelyek a hazai nyomdaipar rekonstrukciójánál is 
felhasználhatók.

a ,,3m,, vállalat többféle terméket is szállít hazánkba, ér­
tékük ez évben előreláthatólag eléri a két és fél- három/millió 
svájci frankot, egyik legfontosabb termék az a fényvisszaverő a- 
nyag, amelyet a taurus gumiipari vállalat a kerékpárgumikra ra­
gasztva az amerikai egyesült államokba exportál nagy mennyiségben, 
emellett hangszalagokat, ragasztókat és többek között mikrofilme­
ket szállít a svájci cég hazánkba, a jelenlegi tanács­
kozáson különösen az ofszetnyomás eljárásai iránt érdeklődnek 
a nyomdaipari szakemberek, a tervek ugyanis az ofszetnyomás kor­
szerűsítését Írják elő 19R0-ig. szó van arról, hogy a modernizá­
lást külföldi eljárások hazai alkalmazásával oldják meg./mti/

1^.45/ny -27-

legforgalmasabb utjain

1974 október 16

pén. a több ezer munkást foglalkoztató gyárakhoz és a bányász- 
kertvároshoz vezető vasúti átjáróknál mostanáig korszerűtlen, ké­
zi mozgatású sorompók működtek, emiatt hosszú ideig várakoztak 
a gyalogosok és a gépjármüvek, gyakran keletkezett forgalmi dugó 
az átjárókban, a biztonságosabb és gyorsabb közlekedést szolgáló 
automatikus sorompók elkészítésével a tatabányaiak több eves kére-

bb 41. uj fénysorompók komárom megye 

vid/ny -ez

sét teljesítette a máv és a kpm.

komárom megye más forgalmas útvonalán is jelentős anyagi rá­
fordítással korszerűsítik, automatizálják a vasúti átjárók sorom­
póit. a nagyforgalmu közutakon eddig 20 uj tipusu fénysorompót 
állítottak fel. az m 1-es főút komárom megyei szakaszán már végig 
ilyen berendezések szabályozzák a közlekedést, jelenleg a duna 
menti iparvidéken a 10-es számú főútvonal dörög-tokod-láb at lan, 
süttő és almásfüzitő vasúti kereszteződésénél helyeznek el uj 
fénysorompókat. 1975 közepéig további 10 ilyen korszerű berende­
zéssel javítják a közlekedést komárom megyében./mti/

— o =

bb 42. tanácskozás az ofszetnyomás korszerűsítéséről

1974 október 16t kg/gk/ny le -ez

bb 40. /vízügyi fiatalok 1. folyt./gi

a feladatokról szólva az államtitkár elmondotta, hogy a 
kormány vízgazdálkodási távlati fejlesztési tervében szerepel 
a csongrádi vízlépcső megépítése, amellyel a dél-alföldi tér­
ség gazdasági fejlődéséhez szükséges vízmennyiséget biztosít­
ják. a záhony és a dunai torkolat közötti tisza-szakasz csa­
tornázásának megvalósítását a folyó duna-fekete-tengeri ha­
jóforgalomba való bekapcsolása teszi időszerűvé, a gazdasá­
gi fejlődés szolgálatába állítják majd a dunát is, amely az 
ország vízkészletének kétharmadát szállítja, nagy feladat 
vár^a vízügyiekre a Lakosság ivóvízellátásának fejlesztése 
terén, jelenleg minden városban és ezer faluban működik már 
központi vízmű, az ágazat célkitűzése, hogy 10-15 éven belül 
a lakosság 85 százalékát, az ezredforduló tájára pedig a 
szórványtelepülések kivételével az ország valamennyi községét 
vezetékes vízzel Lássák el.

I

jelentős változás következett be az árvizek elleni vé­
dekezés módszerében is. ma már a talaj és a viz kölcsönös ha­
tását figyelembe vevő, tudományosan megalapozott vizsgálatok 
eredményei alapján végzik a töltésrendszerek erősítését, s é- 
pitik a védelmi müveket. a vízügyi építkezéseknél lényegé­
ben eltűnt a kubikos talicska, s a földmunkálatoknak több 
mint a 90 százalékát gépek végzik, rohamosan gyarapodott a 
vízügy valamennyi területén q korszerű technológiai, 
ki eljárások, a műszerek, berendezések alkalmazása , 
bevezetésében , használatában tevékenyen részt vesznek a 
vízügyi fiatalok.

müsza-
m amelyek

I
ezután vincze józsef, az ovh elnökhelyettese tartotta 

meg vitaindító előadását, hangsúlyozta, hogy a munkahelyi 
parlamentek igen sikeresek voltak, mert többek között uj le­
hetőséget adtak az üzemi demokrácia gyakorlati megvalósításá­
hoz, elősegítették a fiatalok bevonását a vállalati vezetés­
be, szólt a két évvel ezelőtt megalakult vízgazdálkodási if­
júsági Bizottságról, amely eredményesen tevékenykedett az á- 
gazatban az ifjúságpolitikai munka összehangolásáért, haté­
konysága fokozásáért, hangsúlyozta, hogy a vízügyi vezetők 
egyik Legfontosabb teendőjüknek tekintik a dolgozók, elsősor­
ban a fiatalok oktatását, továbbképzését, s az arra ráter­
mettek vezetővé nevelését, elismeréssel szólt a vízügyben 
dolgozó 3000 szocialista brigád munkájáról, kiemelte, hogy a 
brigádtagok számának fele fiatal, s nem kis részük van ab­
ban, hogy a kongresszusi munkaverseny során a vízgazdálko­
dás az év első felében 350 millió forinttal termelt többet, 
mint tavaly.

1
-

-/-

2
V:

a tanácskozáson felszólalt fiatalok többsége elmondot­
ta, hogy az ifjúsági törvényt követő központi és vállalati 
intézkedések nyomán javult az ifjúmunkások politikai és köz­
életi aktivitása, /mti/

Í 13,40/g i
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bb 43o /konzervipari . 1. folyt./gi

az ankétokon kívül nagysikerű szakácsversenyt is rendez­
tek a savarla szálló téli kertjében, ahol konzerv-ételkülön- 
legességeket mutattak be és szolgáltak fel az érdeklődőknek.

:1-LLiíiioírirssisssí /sscftsií saz=k^itz^y^pLáLkozásban -ki-

vid. -
mmmi

I
mgi -ez 1974. október 16. csütörtökön a bébiételekről tartanak ankétot és rendez­

nek kiállítást az egészségügyi szakiskolában, és a diabetikus 
és kalóriaszegény konzervek választékáról, azok helyes fogyasz­
tásáról hangzik el előadás. /mti/

sorfák, dísznövények szombathelyről belgiumba

1974. október 16.

az ország egyik Legnagyobb díszfaiskolájával rendelkezik 
a szombathelyi kertészeti és parképítő vállalat, mintegy négy­
százféle növény szaporításával, forgalmazásával foglalkozik, 
díszfáik, növényeik eljutnak az ország minden területére, 
hungarofLor-on keresztül számos nyugati országba, főleg belgium­
ba, az nszk-ba, hollandiéba, angliábas ausztriába.

csütörtökön indították az első őszi szállítmányukat bel­
giumba, ahová már öt év óta rendszeresen szállítanak sorfákat 
fenyőket, lomblevelű örökzöld növényeket, most folyamatosan 
camion-kocsikban mintegy tizenhatezer sorfát,dísznövényt külde­
nek^ belga megrendelőnek, az érzékeny sorfákat földlabdával 
az örökzöldet pedig cserépben szállítják, /mti

slEIIüP's
zervtermékeknek a korszerű táplálkozásban 
perő L.

I
:

pb 44. 

vid szb -ez
s a kon- 

betöltött szere-: I
1 SllSlSSi

Üils 1131181:=.
jük.
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s a
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a a van
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bb 45.
rospatakon

a Borsodi kastélyok felhasználásáról tanácskoztak sá-
& /

:

liliSlpsir
ÉMÉISBEEtEBBSíEB

vid szb -ezÉ 1974. október 16.

az országos múzeumi és műemléki hónap rendezvényei so­
rán szerdán a borsod megyei múzeumi szervezet rendezésében a 
megye kastélyainak felhasználásáról és műemléki helyzetéről 
tanácskoztak Sárospatakon a rákóczl vármúzeumban.

/folyt.köv./

*

a két kilót, a
v-

■ -

a
ív -29-Ht

& ĝr■ ;;:
dl ;

vas megyei ala-
&

/folyt, köv./
13,55/gi8 - 28 -

■1

%
?í.-

r--/
■"-■>$1 m

W 
I

X-
 r+

lQ
C

D
.

Q
- r

+ O

Ü
) r-tO
 3

(u
 m

(ti N
N 

0)

X"
 r+

-H "O N
W SZ

—
3 

(ö



bb 45* /a borsodi 1. folyt./-szb

.. részvevők előtt détshy mihály, az országos műemléki fel-
százötven 8t"
csak építészeti, de 
kast lyok freskói és

kúria, ezek
az , a a

idsmm
BIlliiÉiÉ

a
a a
is.
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bb 45. /a borsodi

a részvevők előtt 
ügyelőség főmérnöke isme 
százötven műemlékéből he 

k éoitészetij, de mint
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Jbb 50. púja frigyes hazaérkezett new yorkból 

tbc/gk gi hi -cz

púja frigyes külügyminiszter szerdán hazaérkezett new 
yorkból, ahol részt vett az ensz-közgyülés 29. ülésszakának 
munkájában.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai Jó­
zsef államtitkár és szarka károly miniszterhelyettes.

/folyt, köv./

1. folyt./givbb 47. /acélszállitmányok

a berendezések acélköpenyét félkész állapotban, tekercsekben 
küldi a szovjet gyár. az eLőregyártásnak ez a módszere rend­
kívül előnyös, mert Így negyedére csökkenthetik a tartályok 
helyszíni összeszerelését. Összesen 2000 tonna súlyú acélkö­
peny érkezését várják alma-atából.

1974. október 16.

a hatalmas tartályok terjedelmére jellemző, hogy egy-egy 
acéltekercs hossza 12 méter, szélessége három méter, súlya pe­
dig 55 tonna, ezekből hegesztik majd össze a 45 méter átmérő­
jű tartályokat, a tekercsek szétbontására, a roppant sulyok 
emelésére különleges darut is útnak indítottak a szovjetunió­
ból. ennek a gépmonstrumnak a megérkezése után kezdődik a 
helyszíni szerelés, amely szovjet szakemberek irányításával 
történik majd, a komáromi kőolajipari vállalat és a dunán­
túli kőolajipari gépgyár szerelői már készülnek a nem-minden­
napi feladatra, a szovjetunióban filmre vették az óriás tar­
tályok összeszerelésének technológiáját, s a magyar szakem­
berek e film segítségével is ismerkednek az uj módszerrel, 
/mtl/

bb 51. az interparlamentáris unió 

mm/ny hi -cz 1974 október 16

magyar csoportjának delegációja, mely nagy miklós vezetésével 
részt vett az unió tokiói 61. konferenciáján, visszaérkezett 
budapestre./mtí/

— o "="

bb 52. hidrológiai ankét keszthelyen 

vid.-fm gi -czvbb 48. hazaérkezett a fao küldöttség 

k jf/gk/ny le -cz

hazaérkezett Lausanneból a fao európai regionális konfe­
renciája ix, ülésszakán résztvevő kazareczki kálmán mezőgazda- 
sági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti 
bizottságának elnöke által vezetett magyar küldöttség, 
szakon az európai országok mezőgazdasági termelési célkitűzései­
ről és a mezőgazdasági termelés fejlesztésével összefüggő intéz­
kedésekről tanácskoztak, határoztak arról, hogy ezeket a kérdé­
seket az európai regionális konferencia következő ülésszakán 
részletesen megvitatják, ajánlás született arra, hogy a követ­
kező időszakban a termelési és fogyasztási trendek megállapí­
tására termékkonzultációkat szerveznek, /mti/

1974. október 16.

a magyar hidrológiai társaság nyugatdunántuli szervezete 
rendezésében szerdán háromnapos ankét kezdődött a keszthelyi 
agrártudományi egyetemen.

a társaság az mszmp tudománypolitikai irányelveinek alap­
ján - miszerint ki kell fejleszteni a területi, üzemi kutató­
bázisokat - korábban tanulmánypályázatot hirdetett, ~ 
helyi ankéten tíz ilyen tanulmány ismertetésére kerül

az ankéton - amelyen 200 hldrológus vett részt - kifej­
tették, hogy a párthatározat ösztönzésére, az országos vízü­
gyi hivatal anyagi támogatásával megkezdték a vízügyi kutató 
munka decentralizálását, az élet, a gyakorlat kínálta számos 
téma megoldásra késztette a kútatókat-,szakembereket és Így 
vált lehetővé számos régi probléma gyors megoldása.

/folyt, köv./
15,00/g1

1974 október 16

az ü L és—
s a keszt-

sor.

bb 49. szovjet miniszterhelyettes látogatása 

tm/ny le -cz

gór nagy Sándor nehézipari államtitkár meghívására szerdán 
budapestre érkezett k.k. cserednyicsenko, a szovjetunió vegyipari 
miniszterének helyettese, a szovjet miniszterhelyettes csütör­
tökön megnyitja a budapesti nemzetközi vásár központban a magyar­
szovjet háztartásvegyipari kiállitást./mti/

14.23/ny

- 33 -
1974 október 16
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a különílzS . gtójStéS!Í:^l8Í! 6
ciprusról, a közel-keleti helyzetről, indokináról. ciprus 
kérdésében sokan kifejtették azt a véleményt, hogy a ciprusi 
köztársaság függetlenségét helyre kell állítani és garantál­
ni kell el nem kötelezett státusát és területi épségét, a kö­
zel-kelet kérdésében aggodalommal szóltak arról, hogy a ren­
dezés elhúzódása, a rendezés befagyasztására irányuló törek­
vések esetleg újból kiélezhetik a helyzetet, itt uj elemként 
jelentkezik a palesztin kérdésnek önálló politikai kérdésként 
való megvitatása, mint a sajtó hírül adta a szavazás eredmé­
nyét, az ensz közgyűlés vitájára meghívják a Palesztinái fél­
sz abaditási szervezet képviselőjét, reméljük, hogy ez előse­
gíti majd a megoldást. Vietnam kérdésében általában azt hang­
súlyozták, hogy teljesítsék maradéktalanul a párizsi szerző­
dést.

/folyt.köv./ 

16.05/um

ir>
- 35 -

- az általános vitában igen nagy súllyal szerepelt a nem­
zetközi gazdasági kapcsolatok kérdése, most olyan oldaláról is, 
hogy néhány fejlett tőkés ország a fejlődő - nevezetesen az 
olajtermelő - országokat próbálta felelőssé tenni a gazdasági 
tekintetben kialakult nehéz helyzetért, ezt a próbálkozást a 
közgyűlésen visszautasították.

2.folyt./umbb 50./púja frigyes hazaérkezett

- uj jellemző vonás az volt, hogy sok fejlődő ország, 
különösen az el nem kötelezett haladó országok az enyhü­
lés mellett szóltak, s úgy jellemezték azt, mint a nemzet­
közi fejlődés fő irányzatát, ezzel kapcsolatban sokan utal­
tak az európai biztonsági értekezletre, annak második sza­
kaszára, kifejezték kívánságukat, hogy az mielőbb fejeződ­
jék be, és kerüljön sor a harmadik szakaszra.

1. folyt./gibb 52. /hidrológiai
a kutatók tanulmányaikban számba vették a számitógépes 

rendszerek alkalmazását a hidrológiai adatgyűjtésben, a je­
lenségek közös nevezőre hozásában - ezt kívánja a korszerű e- 
lemző munka is.

3/

szóba került az ankéton a hidrológiai előrejelző hálózat 
kiépítésének szükségessége, szerepének meghatározása, egyik 
tanulmány a belvízrendezés teendőivel foglalkozott, hangoztat­
va az iparszerü mezőgazdasági termelés megváltozott viszonyait, 
a hldrológusok figyelembe vették a tényezőt, hogy a géplán­
cok alkalmazásánál előtérbe kerülnek a nagy és jól előkészí­
tett területek , s hogy megbízható mérnöki munkára van szükség 
a belvizek gyors elvezetéséhez, és a talajnedvesség nagy te­
rületen való azonos elosztásához, /mtl/

s'
'

#
B

bb 50./púja frigyes hazaérkezett 1.folyt./um

Púja frigyes megérkezése után nyilatkozatot adott a ma­
gyar távirati iroda és a magyar televízió munkatársának.

ensz közgyűlés általános politikai vitája - ahogy 
minden évben történni szokott - többé-kevésbé megbízhatóan 
tükrözi,hogy a különböző államok, államcsoportok hogyan vé­
lekednek a nemzetközi helyzet fejlődéséről, a különböző prob­
lémákról, a megoldások lehetőségeiről, módozatairól, az ensz 
mostani közgyűlésének napirendjén 110 kérdés szerepel, kö­
zöttük vannak régóta húzódó , s vannak uj kérdések is.

I

- az

i
él

ü
- az általános vita egyik jellemzője az volt, hogy kina 

és albánia kivételével szinte minden delegátus méltatta az 
enyhülés nagy jelentőségét; megnyugvással vették tudomásul, 
hogy a két világhatalom, a szovjetunió és az egyesült államok 
képviselője egyaránt arról beszélt,folytatni kívánják az 
együttműködést.
/folyt.köv./

16.00/um
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dx
ibb 50./puja frigyes hazaérkezett 3.folyt./um

- összefoglalásul elmondhatom: az ensz általános vitá­
ja tárgyszerűséget és. optimizmust tükrözött, most természe­
tesen nagyon sok függ ^ttól, hogy az egyes konkrét problémák­
kal kapcsolatos vitában milyen határozatok születnek maid. 
remélem, hogy ezek általában előreviszik az enyhülést és 
az egyes problémák megoldását - fejezte be nyilatkozatát 
púja frigyes, /mt1/

bb 54./ súlyos közlekedési folyt./um

miskolcon dr. répás! Olivér 33 éves ügyvéd, helyi Lakos 
személygépkocsijával áttért az úttest menetirány szerinti bal 
oldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közle­
kedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygép­
kocsi vezetője és utasa, koródi andrás 36 éves gépkocsiveze­
tő, miskolci Lakos a helyszínen meghalt, /mtl/

1 
• IX ■

§

>v.:.x-

bb 55. mirelité ételkóstoló a gallért szállóban 

gy/gk um hi la

a szocialista országok budapesten tanácskozó nőmozgalmi 
vezetői szerda délben munkaebéden vettek részt a gellért 
szálló gobelin-termében, ahol a küldöttek mirelité ételkósto­
lón vettek részt, a vendégeket dr. gulyás béla, a magyar hű­
tőipari vállalat vezérigazgatója üdvözölte, ismertette a dol­
gozó asszonyok otthoni munkáját megkönnyítő intézkedéseket, 
az iparág eredményeit, fejlesztésének távlatait, a meghívot­
tak nevében valentyina nylkolajeva tyereskova, a szovjet nő­
bizottság elnöke köszönte meg a vendéglátást, /mtl/

6
1bb 53. újszerű kezdeményezés a fővárosi művelődési házban

1974. október 16.

a műszaki könyvkiadó, az állami könyvterjesztő válla 
lat és a fővárosi művelődési ház szocialista brigád-klubi 
socialist3 szerződést kötött a műszaki könyvnapok alkal- 
maból. a szerződésben vállalják, hogy a könyvnapok után is 
foglalkoznak a műszaki kiadványokkal, technikai ismeretter­
jesztő előadások, Író-olvasó találkozók rendezése , a klub- 
könyvtár fejlesztése is szerepel a két évre szóló szerződés-

#2
1974. október 16.um hl ez

m
Ö|

0#

&■

:
bb 54. súlyos közlekedési balesetek 

um j hi la

-
1bb 56, svájci kamaraegyüttes vend égszerep lése komárom megyében 

vid/um fm La

svájci kamaraegyüttes mutatkozott be szerdán dorogon,a 
József attila művelődési házban, a nagysikerű koncert után 
rövidesen tatán, a komárom megyei művelődési központban is 
rendeznek hangversenyt a zürichi művészek, /mtl/

1. r 1974. október 16.

ar.nx+4 ,, -"X - ■■ Miklós 36 éves vontatóvezető,
1974. október 16.

1 “* oSSB9I^yS+12fT1? meghalt, sza ó leventéné 28 éves előadó, miskolci
az autóbusz három utasát könnyű sérülés- 

sel szállították kórházba, a baleset körülményeinek tisztázá­
sára vizsgálat indult.

/folyt.köv./

16,15/um

a nagykunsági népi építészet 

vid/fm/gné um fm La

bb 57.

am 1974. október 16.

címmel szerdán kiállítás nyílt tiszafüreden. a tártat anyagát 
a karcagi győrffy István muzeum munkatársai és a budapesti 
ybl miklós építőipari műszaki főiskola tanárai és hallgatói 
állították össze, /mtl/
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zavartalan Lesz átéli ellátás egyéb élelmiszerekből - 
eahh^M cukor, zsír, száraztészta, tej, tejtermék, stb. -, k - 
sebb hiánnyal kell viszont számolni napraforgó étolajból, a 
esetleges teli szállítási akadályok megelőzésére a kereske— 
delmi főosztály a Legfontosabb tömegárukból háromheti kész- 
lettartásra kötelezte vállalatait, bizonyos már, hogy burgo-

az igényeket nemcsak a hazai terme-
megfelelő termés vár- 

s ez mondható el a zöld-
nem-

nyából is Lesz elegendő, 1;JÖ,IJCINCI , 
lés, hanem 1500 vagon import is fedezi. 
ható vöröshagymából és fokhagymából, „ ,llVMV,,,aLU Q 
ségfélekre is - fejeskáposztából és sárgarépából például 
csak elegendő, bőséges is Lesz a kínálat, a tárolt gyümölcs 
mennyiségét bolgár, al án és importtal 

, almából több L
éléskamrájában,, a téli, koratavaszi ellátás biztosítá­

sára' ,v 40 10 vagon burgonyát, 465 vagon hagymát, 1500 vagon zöld­
séget és 1660 vagon almát tárolnak.

ki, körtéből . a fővá­
ros 9 9

/folyt.köv./ 

17.40/um
39

szilárd tüzelőanyagokból is kielégítik a keresletet, 
némi zökkenőt okozhat azonban a kevés szállítóeszköz, gáz- 
kályhákból és -készülékekből nem várható az üzletek folyama­
tos ellátása, s a csökkenő kereslet ellenére sem lesz elegen­
dő zománcozott asztalitüzhely és teatüzhely.

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bi­
zottsága, s - egy sor más téma mellett - megvitatta a keres­
kedelmi, a közlekedési és a kommunális vállalatok téli fel­
készülését. a kereskedelmi főosztály vezetői egyebek között 
arról adtak számot, hogy nem okoz különösebb gondot a fővá­
ros lakosságának várható téli ellátása, hiszen például a hus- 
program kedvező alakulása nyomán mind sertés-, mind marhahus- 
ól fokozódik a kínálat, s a húsipar változatlanul kielégíti 

az olcsóbb készítmények iránti igényeket, kiegyensúlyozott 
dlyik^ baromfiéi Látás, a tógazdaságok készletei bőségesen fe- 
m^híi Jd halkedvelők Igenyelt, s bár kenyérből és pékter- 
méköől mennyiségi problémák nem Lesznek, a választék - pél­
dául péksüteményből - továbbra sem bővül a kívánt ütemben.

„ Pákozdi antal, a szakszervezetek komárom megyei taná­
csának Ritkára nyitotta meg szerdán sárisápon a komárom me- 

zenekarok találkozóját, az szmt hagyományteremtő 
szándékkal evenként megrendezi e zenekarok fesztiválját, sá­
risápon most a tizenegyedik alkalommal találkoztak a legjobb 

, P1 zenekarok, a szakszervezetek megyei tanácsa elismerő 
oklevéllel tüntette ki a zenekarokat./mti/

!bb 59. ovh-jelentés 

um la 1974. október 16.

,az elmúlt napokban hullott csapadék hatására a bodron 
o, a fekete-kőrös, valamint a tárná vizszintje megemel-

tlttir^GLtdk a megfelelő/rvlzv delml^kéIzULtséget"% meg-" 
szükséges intézkedéseket. a bodrogon harmadfokú, a 

tanak'/nti/™^ a fekete-kőrösön elsőfokú készültséget tar-

a

bb 60. tanácskozás a szövetkezeti ellenőrzésről 

k ol/sza um le la 1974. október 16.

. . a mezőgazdasági, a fogyasztási és az ipari szövetkeze­
tek országos tanácsainak felügyelő és ellenőrző bizottságai 
szerdán az okisz szabadsághegyi üdülőjében együttes ülést 
tartottak, megvitatták a szövetkezeteken belüli ellenőrzés 
helyzetét, az ellenőrző munka hatékonyságának növelésére,va- 
lammt a helyes vizsgálati módszerek továbbfejlesztésére és 
el térjesztésére kínálkozó lehetőségeket; megtárgyalták az or­
szágos tanácsok és választott szerveik kapcsolódó feladatait, 
az együttes ülésen részt vett és a vitában felszólalt dr. 
molnár frigyes, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke, 
/a szovosz elnöke/, es rév Lajos, az okisz elnöke is./mti/

38
17.15/um
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yi

1973 december 3 
ül 1975 végéig

úgy és , ame-
-ig
iinonn z jut ak. a lakásügyi f 
kor do gozik a többgyermekesek 

ri/t a ** * u ^ kisgyermekes családok gondjaitNHM£
bar: a hálózatot olyan mértékben Lenne célszerű fejleszteni 
hogy - a mostaninál jobb feltételek között - 1980-ig az óvodás­
korú apróságok valamennyien intézményi nevelésben részesülhes­
senek. a végrehajtó bizottság a témával kapcsolatban számos 
határozatot fogadott el. igy például utasította az illetékese­
ket; vizsgálják meg, miként lehetne csökkenteni az egyszobás. 
illetve garzonlakások arányát, s több kétszobás, illetve több 
lakóhelyiséges otthont építeni, utasították a kereskedelmi fő­
osztály vezetőjét, hogy folyamatosan kisérje figyelemmel a 
népesedéspolitikai határozatokból adódó kereskedelmi felada- 
ifik végrehajtását, tervet készíttetnek az óvodák és bölcsődék 
kellő ütemű fejlesztésére, zavartalan működésük személyi és 
tárgyi feltételeinek biztosítására, kiemelt feladatnak je- 
lötték meg a szülészeti és nőgyógyászati ágyak számának sza­
porítását. utasították az illetékeseket, hogy az esztendő vé­
géig soronkivül biztosítsanak Lakást azoknak, akik ma még kór­
házak területén Laknak, s az Így felszabadult helyiségek­
kel is bővítsék az egészségügyi intézményeket.

enyhítésére.
:

il

m

m

> í

/folyt.köv./ 

17.50/um
- 41

m

bb 61./ beszámoló 2.folyt./7.1 .folyt./umbb 61./ beszámoló

a végrehajtó bizottság megfelelőnek találta a fővárosi 
ruházati kis- és nagykereskedelmi vállalatok őszi-téli fel­
készülését is. hasonló állásfoglalás született a közlekedés 
terveivel kapcsolatban: a budapesti közlekedési vállalat a 
téli hónapokban állandó hőügyeleti szolgálatot állít fel,fe­
lülvizsgálják a jármüvek fűtőberendezéseit, s a forgalom zök­
kenőmentessé tételére szerződést kötöttek a köztisztasági hi­
vatallal. a téli hónapokban számos uj autóbusszal gyarapodik 
a bkv járműparkja - ez is hozzájárul az utazás gyorsításához.

a fővárosi gázmüvek földgázból óránként 260.000 köbmé­
teres csúcsfogyasztással számol, ez a mennyiség szinte bizo­
nyosan meglesz, a városi gáz számított csúcsigénye: óránként 
242.000 köbméter, ennek teljesítését gátolhatja, ha az elö­
regedett gázgyárak berendezései a gondos és fokozott karban­
tartás ellenére is felmondják a szolgálatot, a gázszolgálta­
tás minőségét nagy mértékben javítja a földgázra való átté­
rés. a fővárosi távfűtő müvek már megkezdte a Lakások fűté­
sét, a még hátralévő karbantartási munkáik a szolgáltatást 
már nem zavarják, az idei fűtési idényben számos uj fogyasz­
tót kapcsolnak be a hálózatba angyalföldön, Óbudán, zugióban, 
újpalotán, kelenföldön, Csepelen, Pesterzsébeten és kőbánya- 
újhegyen. a fővárosi vízmüvek napi 800.000 köbméter viz fo­
gyasztókhoz való eljuttatására készült fel, ezzel a mennyiség­
gel már kedvezőbbé tehetik az eddig viszonylag ,,mostoha,

, xvi., xvii. és xviii. kerületek elletását. még a tél beáll­
ta előtt a hálózatra kapcsolják a tótfalui víztermelő telepet, 
ez egymaga napi 40.000 köbmétert ad. az elmúlt évek gyakorla­
tának megfelelően az idén is szerződést kötöttek a fürdő-igaz- 
gatóságg al: ha az ellátásban mégis zökkenő lenne9 a gyógyfor— 
rások felesleges vizét a nyomóhálózatba vezetik, a fővárosi 
köztisztasági hivatal az elmúlt esztendők kedvezőtlen tapasz­
talatai miatt úgy döntött, hogy csucsforgalmi időben - délután 
4 és este 8 óra között - nem küldik ki gépeiket a főútvonalak­
ra, mert csak tovább nehezítenék a jármüvek közlekedését, té­
li munkarendjüket novemberben Léptetik életbe, s úgy tervezik, 
hogy a síkos utakat magnézlumklorid oldattal ,,csúszásmentes!-
ü k 9 9 9

x.

/folyt.köv./ 

17.45/um
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bb 61./ beszámoló 3.folyt./urn 1. folyt./-jubb 62. / levél a
induljatok minél többen a földekre, vigyétek magatokkal 

osztálytársaitokat, brigádotokat, katonatársaitokat, barátai­
tokat. értessétek meg a kényelmüket féltőkkel is, hogy a tár­
sadalmi összefogás - közvetlenül és közvetve - valamennyiünk 
hasznát, tehát az ő érdeküket is szolgálja. Legyetek kezdemé­
nyezők , nyitott szemmel járva vegyétek észre: hol van szükség 
a Leggyorsabb cselekvésre, hívás nélkül ti magatok ajánljátok 
fel segítségeteket, csat lakozzatok azokhoz a mezőgazdaságban dol­
gozó fiatalokhoz, akik az őszi betakarítás idején máskor is meg­
feszített erővel dolgoznak, akiktől most azt várja az ország 
hogy még nagyobb helytállásról tegyenek tanúbizonyságot, at úttörő 
szervezetek és a kisz szervezetek most olyan motorokká válhat­
nak , amelyek az ifjúság lendületével és energiájával segíthe­
tik a mezőgazdaságot, hogy az.felülkerekedhessen az időjárás 
okozta nehézségeken.

r

kákát * LevéL a fiatalokhoz: segítsék az őszi betakarítási mun-

1 pv/pá-ju hi la 1974. október 16.s
I ' i a kisz központi bizottsága és 

Gégének országos elnöksége levélben 
és az úttörőnkéi-: segítsék

a magyar úttörők szövet- 
fordult a kisz-tagokhoz 

az őszi betakarítási munkákat.

7-n

:< ■e . ^ bízunk abban, hogy levelünk valamennyi magyar if jukommu- 
nista és úttörő tetteiben válaszra talál, /mti/

B

V:

bb, 6?.-az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságá­
nak ülése bükön

9

■
9

vid/fm-ju La 1974. október 16.

pesta^ászl/elnöklet év el1 szerdán ^gydgyf Ürdáji^"^^

f+Pf1 buk községben ülésezett, megjelent az ülésen dr. 
schultheisz emil egészségügyi miniszter, kovács antal 
vas megyei bizottságának első titkára, dr. gonda györqy
hivataLnflnökhe"ylttese"' Ul<S 9y8r9y* 32 orszi$90s

dr.
értékek 
kérő-hl a

az mszmp 
a me-mES:ISÍ-ÍÍ-Í51Í:;;:íí“;í "úttörők,

II;

László, vas megye főorvosa tartott beszámolót.

/ folyt, köv./
;SS; dr. molnár

17.45/ju - 42 -

/ folyt, köv./ 
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1o folyt./-jubb 63. / az országgyűlés

mint mondotta, a törvény eredményes végrehajtása a megye 
lakosságának javuló egészségügyi ellátásban mutatkozik meg. 
mindenekelőtt az alapellátásra fordítanak gondot, az 1970. 
évi 206 millióval szemben az idén 290 millió forint jut az 
ágazatra, a körzeti egészségügyi szolgálat fejlesztésénél el­
sősorban a kiemelt településeket vették figyelembe, a megye 
sajátos fekvéséből, aprófalvas településszerkezetéből és a 
nemzetiségi Lakosság ellátásának megjavítására irányuló tö­
rekvésekből fakadóan azonban egyes határmenti és nemzetiségi 
kÍT-kivétel^ tettek, megkezdődött az egy településen 
belüli szétszórt egxészsegügyi létesítmények összevonása, 
jó ütemben folyik a^körzeti gyermekorvosi hálózat kiépítése, 
jelenleg tizenhat működik és a 0-14 éves gyermeklakosság 44 
százaléka már ilyen ellátásban részesül. u

2. folyt./-jubb 63. / az országgyűlés

a beszámolót követő vitában felszólalt dr. noszkay aurél 
dr. bene zoltan, dr. radnai éva, dr. vámosi erzsébet, dr. la-
nicsSjános'Í<5ZSef 9 dr* kaposvári Júlia, dr. István Lajos és

■mii
lÉfilliiPlü-
me
szag

a bizottságot.
dr.

IflillillF
a második napirendi pont vitájában 

hargitai katalin, dr. kaposvári julia 
gonda györgy fejtette ki véleményét.

dr. bodován János, dr. 
cir. illés györgy és dr.

dőt /mti/Z°ttS^9 tagjai végül megtekintették a büki gyógyfür-

— o —

18.10/j u g - 45 -

/ folyt, köv./ 

18.00/ju - 44 -
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a budapesti nemzetközi vásárközpontban szerda este 
zárta kapuit két nemzetközi szakkiállítás, a könnyűipari gé­
pek kínálatát felvonultató límexpo ,74 és az nyagmozgatási, 
csomagolástechnikai seregszemle, a budatrans ack,74. ja két 
bemutatót mintegy 120 ezer hazai és külföldi látogató^e- 
kintette meg, zömében szak abeli érdeklődő. a könnyűipa 
gépeket tanulmányozó csakn m 45 ezer szakember főként a 
a külföldi termékeket keresne, amelyek beszerzésével az ágazat 
hazai rekonstrukciójának méfgyorsit ásához, e fejlesztés haté­
konyságához járulhat hozzá, a budatranspack bemutatón a komp­
lex gépesítés eszközei keltették fel a vásárlók érdeklődését, 
a nyolc napig nyitvatartó két nemzetközi bemutató itffjó alkal­
mat nyújtott a hazai és a külföldi partnerek üzletkötéseinek 
és újabb kooperációinak előkészítésére, /mti/

bb 65. kapuzárás a budatranspack és a Limexpo kiállításon 
mintegy százhúszezer Látogató

1974. október 16,t sb/pá-ju La

/ -ÉHEI®
■

bb 66. élenjáró katonák értekezlete

1974. október 16.i pr/gk-ju hi La

szerdán az egyik dunántúli helyőrségben kétnapos ta­
nácskozás kezdődött parancsnokok, pártpolitikai munkások és 
katonafiatalok részvételével: megvitatják a katonai nevetés és 
kiképzés hatékonyságának növelésében, a fegyelem megszilárdítá­
sában és a szocialista versenymozgalomban szerzett tapasztala­
tokat . az mszmp xi. kongresszusára és hazánk felszabadulásának 
30. évfordulójára való felkészülés jegyében összehívott érte­
kezlet munkájában részt vesz pacsek józsef vezérőrnagy, honvédel­
mi miniszterhelyettes is. /mti/

18.30/ju — 47 —

>/

. %

%
#53

S!

i bb 64. aláírták a magyar-japán kamarai munkatervet
- \

1974. október 16.sl/tr-ju La

a tokiói japán-magyar gazdasági klub és partnerszervezete, 
a magyar kereskedelmi kamara japán tagozata hétfőn és kedden 
közös plenáris ülést tartott budapesten. szerdáig kamara szék­
ház áb an dienes béta, az egyesült izzó vezérigazgatója és shinzo 
ohya, a teijin textilfeldolgozó vállalat tulajdonosa, a két 
partnerszervezet elnöke - aláírta az 1975. évre szóló közös 
munkatervet.

■

■
a munkaterv végrehajtásával elősegítik a folyamatos in­

formációcserét , az export-import és a kooperációk bővítését, 
az együttműködést a harmadik piacon, a magyar védjegyek és 
márkik bevetését és elterjesztését a japán piacon.

a közös munkaterv aláírása után a felek válaszoltak 
újságírók kérdéseire, elmondták, hogy a magyar kereskedelmi 
kamara japán tagozata és partnerszervezete,a tokiói japán­
magyar gazdasági klub 1972-ben alakult és azóta számos eredmény 
jelzi munkásságukat, ez év tavaszán a magyar kereskedelmi kamara 
japánban magyar gazdasági napokat rendezett.

jól működő kötszövőipari együttműködés alakult ki, ha- 
, zánkban japán gépeken és alapanyagból készítenek olyan kötött­
áru t , amelynek egy részét a japán fél visszavásárolja, 

ülésen 67 pontos kooperációs lista témáit tárgyalták meg.
a mostani

0= a két ország közötti kereskedelmi forgalom dinamikusan 
emelkedik: 1974 első felében, csaknem háromszor a ^i értékben 
exportáltunk japánba, mint egy évvel korábban, japán elsősor- 
ban^yógy szer eket - köztük gyógyszer licencet is-, textíliákat, 
köziszükségleti cikkeket, valamint élelmiszert, főleg baromfit 
vásárol, főként gépeket, petrolkémiai termékeket, vegyipari 
anyagokat, és műszálat szállít magyarországiak.B'

a két társszervezet legközelebbi együttes ülését 
1975 szeptemberében tokiéban tartják, /mti/

cxJULo-t^
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67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
.00 óráig

-ju la

37. összefogás az őszi betakarításért
38. zsivko zsivkov elutazott magyarországról
39. dr. heiczmann János burgaszba utazott
40. vízügyi fiatalok országos parlamentje
41. uj fénysorompók
42. ofszetnyomás
43. konzervipari termékek
44. dísznövények belgiumba
45. borsodi kastélyok felhasználása
46. ciklámen expressz
47. acélszállitmányok alma-atából
48. hazaérkezett a fao küldöttsége
49. szovjet miniszterhelyettes látogatása
50. hazaérkezett púja frigyes
51. ipu
52. hidrológiai ankét
53. újszerű kezdeményezés
54. súlyos közlekedési balesetek
55. mirelité ételkostoló
56. svájci kamaraegyüttes
57. nagykunsági népi építészet
58. népi zenekarok találkozója
59. ovh-jelentés
60. szövetkezeti ellenőrzés
61. a fővárosi tanács vb-ülése
62. kisz-levél a fiatalokhoz
63. az országgyűlés szociális bizottságának ülése
64. magyar-japán kamarai munkaterv
65. budatranspack
66. élenjáró katonák értekezlete
67. hírjegyzék 
/mti/

1974. október 16.

V

18.35/j u - 48
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bb 68. idő járás jelentés 

um La 1974. október 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. október 16-án, 
szerdán este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: túlnyomóan ,erősen 
felhős idő, többfelé újabb esővel, mérsékelt, a nappali órák­
ban ismét megélénkülő nyugati, északnyugati szél. szokatlanul 
hűvös idő. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet csütör­
tökön 6-11 fok között./mti/

bb 69. bemutatkozott budapesten a kubai nemzeti zenés színház 

t nn/mm um hi la

cecilia valdes cimü előadásával szerdán a fővárosi 
operettszinházban bemutatkozott a magyar közönségnek a gonzalo 
roig kubai nemzeti zenés színház, a sajátosan spanyol jellegű 
zenés játék a múlt század eseményei közé kalauzolja a nézőt, 
romantikus szerelmü történet keretében.

a kubai művészek premierjén jelen volt garamvölgyi Jó­
zsef kulturális miniszterhelyettes, rácz pál külügyminiszter- 
helyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intéze­
tének elnökhelyettese, politikai, társadalmi és művészeti éle­
tünk számos kiválósága, 
társaság budapesti nagykövete is.

a kubai művészek műsorukat csütörtökön és pénteken meg­
ismétlik a fővárosi operettszinházban a budapesti művészeti 
hetek rendezvénysorozata jegyében./mti/

1974. október 16.

ott volt floreal chomon, a kubai köz-

- 49
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősét; 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371bb 70. fock jenő Látogatása a nim-ben Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.

1974. október 16.um La

Belföldi hírekfock jenő, a minisztertanács eLnöke szerdán Látogatást 
tett a nehézipari minisztériumban. a kormány eLnökét dr. 
szekér gyuLa nehézipari miniszter és kovács sándor, a mi­
nisztérium pártbizottságának titkára fogadta, a nehézipari 
miniszter tájékoztatást adott a tárca heLyzetérőL, időszerű 
gazdaságpoLit lkai feLadatairóL. a kormány eLnöke megbeszé­
lést foLytatott egyebek között az energiaeLLátási, energia­
takarékossági és az ezzeL összefüggő távlati fej Lesztési,va- 
Lamint a beruházási munka színvonaLának javitásával kapcso­
latos kérdésekrőL,/mti/

%

%

bb 71. szerdán hazaérkezett

um hi La 1974. október 16.

a magyar szociaLista munkáspárt központi bizottságának párt- 
munkásküLdöttsége, ameLy a jugoszLáv kommunisták szövetsége 
központi bizottságának meghívására dr. csendes Lajosnak, a 
kb osztáLyvezető-heLyettesének vezetéséveL október 10-16. 
között Látogatást tett jugoszLáviában. a küLdöttséget a kele- 
ti pályaudvaron dr. ritter tibor, a kb aLosztáLyvezetője fo­
gadta. /mti/

i bb 1. száz munkásháztartásban kiLencven tv-készüLék, 86 
mosógép

i kg/gg-ju le -ez 1974. október 17.

jelentősen változik a Lakosság vásárlásának összetétele; 
a központi statisztikai hivatalnak az életszínvonal alakulásá­
ról most megjelent kiadványából kitűnik: különösen a tartós fo­
gyasztási cikkek néhány csoportjánál alakulnak át gyors ütem­
ben az igények. Legkeresettebb cikk ezek közül a személyautó: 
tavaly 67.000-en vásároltak uj gépkocsit, csaknem kétszer többen, 
mint három évvel korábban,

az elmúlt években tovább javult a háztartások gépesitett- 
sege is, bár a viszonylagos telítődés miatt már kevesebben vá­
sárolnak háztartási gépeket, mint tiz évvel ezelőtt, a háztar­
tások magasabb fokú gépesítését jelzi, hogy 100 Lakásból 1973- 
ban már 65-ben volt mosógép, amíg 1960-ban csak 15 háztartásban 
szolgált ez a gép. 1960-ban csak minden századik otthonban állt 
hűtőszekrény, az elmúlt évben 100-ból 53 Lakás konyhájának volt 
tartozéka a hütő berendezés, a tévé készülék is mind több helyen 
természetes tartozéka a Lakásnak, aj elmúlt évben 100 otthon 
közül 65-ben nézhették a műsort esténként, húszszor több Lakás­
ban mint 1960-ban. v—

bb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig 

um la

68. időjárás jelentés
69. kubai színház
70. fock jenő a nim-ben
71. hazaérkezett dr. csendes Lajos
72. hirjegyzék

1974. október 16.

A
I —50 —

— vége —

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 

szerkesztő: Lakatos erzsébet
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